综合练习题二
1、如图1所示，某装有水的容器中漂浮着一块冰，而在水的表面上又覆
盖着一层油，那么当冰块全部熔化之后，油面距容器底部的高度如何变化？
（ρ水>ρ冰>ρ油）答：       。
2、实心铅球和实心铁球分别挂在弹簧测力计上，然后把它们分别浸没在水中称时，弹簧测力计的示数相同。若把它们浸没在酒精中再称时，弹簧测力计的示数为

A. 仍相同                         B. 悬挂铅球的弹簧测力计示数大

C. 悬挂铁球的弹簧测力计的示数大   D. 不能确定
3、如图2所示，某人在河岸上用绳子匀速拉动停在平静湖面上的小船，使小船匀速运动，设绳子运动速度为v绳，船的运动速度为v船，则（    ） 

 A. v船＞v绳       B. v船＜v绳      C. v船 = v绳       D. 无法判断




4、如图3，R1=R2=R3=6Ω，电源电压U=12V，且保持不变，烧杯内盛有9.8%的稀硫酸10g，闭合开关S，再逐滴加入10%Ba（OH）2溶液17.1g，待反应完全后，试求：

（1）电流表、电压表的示数变化情况；

（2）R1 消耗的电功率。

5、如图所示，电源电压不变恒为9V，R1 = 6Ω，R2 = 12Ω，R3为滑动变阻器，其最大阻值为22Ω， R4 = 10Ω，当P由最上端移至最下端的过程中，电流表的示数变化范围为多少？   
6、某工人为将自己和一些货物提高到一个高度h的平台上去，他找来了三个滑轮和一个吊板，请你为他设计一滑轮组帮助他达到目的。如果该工人重力为600N，吊板重1000N，每个滑轮重100N，不计绳重与摩擦。
（1）在图中画出滑轮组及绕线
（2）算出你设计的滑轮组能带的货物重力最多为多少
（3）算出你设计的滑轮组机械效率。（以省力多、机械效率大为最佳方案）

7、某课外活动小组用一只“20Ω 2A”的滑动变阻器、一个电压恒为9伏的电源、开关一只、导线若干、以及一些定值电阻，为一个“6V  3W”的灯泡设计一调光电路，使开关闭合后，滑动变阻器的滑片由一端移到另一端时，灯由正常发光到逐渐变暗

（1）画出两种符合要求的电路图，并算出图中所需定值电阻的大小。

（2）比较两种电路的优缺点

（3）如果滑动变阻器的规格可以选择，你认为哪种电路为最佳，选择滑动变阻器的原则是什么？ 

8、一辆汽车在十字路口等候绿灯，等绿灯亮时汽车以每秒均匀增加2m/s的速度开始运动，恰巧在这时有一辆自行车以6米m/s的速度匀速驶来，从后面超过汽车。设两车在平直公路上行驶，试求

（1）汽车从路口启动后，在追上自行车之前两车的距离最大为多少？

（2）若汽车启动后路程与时间的关系为s=t2、速度与时间的关系v=2t，则在追上自行车之前两车的距离最大为多少？

（3）什么时候汽车追上自行车，此时汽车的速度是多少？

9、如图，正方体木块漂浮在水面上，有总体积的1/5露出水面，不可伸长的悬绳处于松弛状态。已知绳子能承受的最大拉力为5N，木块边长为0.1m，容器的底面积为0.03㎡，容器底有一阀门K，求：

（1）木块的密度

（2）打开阀门使水缓慢流出，当细绳断裂前一瞬间关闭阀门，此时木块
排开水的体积是多少？

（3）在细绳断后木块再次漂浮时，容器底受到水的压强与断绳前的瞬间
相比怎样变化？变化了多少？（g = 10N/kg。提示：相互作用的两个力总是等大的）
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